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MARNE-LA-VALLÉE / PARIS / GRENOBLE / NANTES / SOPHIA ANTIPOLIS 

Test report n° EAU 23-21271 
Concerning the determination of thermal 

performance of systems for instantaneous energy 

recovery from shower greywater 

Rapport d’essais n° EAU 23-21271 
Concernant la détermination des performances énergétiques de systèmes de récupération instantanée de 

calories sur eaux grises de douche 

The accreditation by the COFRAC Laboratory Section attests to the technical competence of the laboratory only for 

the tests covered by the accreditation. This test report certifies only the characteristics of the object submitted for 

testing but does not prejudge the characteristics of similar products. So it does not constitute a product certification 

in the sense of the Consumer Code. Only the electronic report signed with a valid digital certificate is taken in the 

event of litigation. This electronic report is kept at CSTB for a minimum period of 10 years. The reproduction of this 

test report is only authorised in its integral form. It comprises 6 pages and 25 annex pages. Only the French version 

is authentic. 

L’accréditation de la section Laboratoires du COFRAC atteste de la compétence des laboratoires pour les seuls essais couverts par l’accréditation. Ce rapport 

d’essais atteste uniquement des caractéristiques de l’objet soumis aux essais et ne préjuge pas des caractéristiques de produits similaires. Il ne constitue pas 

une certification de produits au sens du code de la consommation. Seul le rapport électronique signé avec un certificat numérique valide fait foi en cas de 

litige. Ce rapport électronique est conservé au CSTB pendant une durée minimale de 10 ans. La reproduction de ce rapport d’essais n’est autorisée que sous 

sa forme intégrale. Il comporte 6 pages et 25 pages d’annexe. Seule la version française du rapport fait foi. 

REQUESTED BY / À LA DEMANDE DE :  ZYPHO 

      To José Meliço 

      Tower Plaza I, Via Eng. Edgar Cardoso 23, 5º H 
4400-676 Vila Nova de Gaia 

      PORTUGAL 
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SCOPE / OBJET 

This report aims to provide the test results for the determination of thermal performance of your systems for 
instantaneous energy recovery from shower greywater. 

Le présent rapport a pour objet les résultats d'essais de détermination des performances énergétiques de vos systèmes de récupération 
instantanée de calories sur eaux grises de douches. 

REFERENCE TEXTS / TEXTES DE RÉFÉRENCE 

Testing protocol RECADO_PQE_EN_EAU_CAPE_R3 rév. 05: Measurement of performance for instantaneous 
energy recovery from greywater 

Plan qualité essais RECADO_PQE_EAU_CAPE_R3 rév. 05 : Mesure des performances de récupération de calories sur les eaux grises 

This testing protocol aims to determine the thermal performance of systems for instantaneous heat recovery from 
shower greywater. Three types of implementation are tested: 

- configuration « Water heater »: the preheated water is sent to the water heater 

- configuration « Mixer tap »: the preheated water is sent to the cold water inlet of the thermostatic mixer tap 

- configuration « Combined » (water heater + mixer tap): the preheated water is sent simultaneously to the water 
heater and to the cold water inlet of the thermostatic mixer tap 

Ce protocole d'essai vise à déterminer les performances énergétiques dans trois configurations de mise en œuvre possibles : 

- configuration « Ballon » : l’eau préchauffée est renvoyée au ballon d'eau chaude, 

- configuration « Mitigeur » : l’eau préchauffée est renvoyée au côté froid du mitigeur thermostatique de la douche, 

- configuration « Mixte » : l’eau préchauffée est renvoyée au ballon et au côté froid du mitigeur thermostatique de la douche. 

Two values (nominal efficiency and transitional coefficient) are calculated for these three types of implementation. 

Il permet de calculer 2 valeurs caractéristiques (efficacité nominale et coefficient transitoire) dans ces trois conditions de montage différentes. 

FRAMEWORK / CADRE 

Tests upon request / Essais à la demande. 
 

OBJECT SUBMITTED FOR TESTING / OBJET SOUMIS AUX ESSAIS 

 

Date of 
delivery / 
Date de 
réception 

Identification number in 
the laboratory (for each 
sample) / N° ordre du 

laboratoire (pour chaque 
échantillon) 

Commercial identification 

of each product 
(reference and serial 
number of sample) /  

Marque commerciale du produit 
(et n° série échantillon) : 

Description / Description : 

15/11/2023 231126 PiPe 65 DW 

Serial number / N° série : 

4883AA22 

Instantaneous heat recovery system, 
double wall. Tubular heat exchanger made 
of stainless steel 316L (indoor tube) and 
PVC (outdoor tube) – Length 2 m 

Récupérateur instantané de chaleur à double 
paroi. Échangeur tubulaire en acier inoxydable 
316L (tube intérieur) et PVC (tube extérieur) – 
Longueur 2 m 

24/11/2023 231162 PiPe 60 DW 

Serial number / N° série : 

5770AA23 

Instantaneous heat recovery system, 
double wall. Tubular heat exchanger made 
of stainless steel 316L (indoor tube) and 
PVC (outdoor tube) – Length 1.6 m 

Récupérateur instantané de chaleur à double 
paroi. Échangeur tubulaire en acier inoxydable 
316L (tube intérieur) et PVC (tube extérieur) – 
Longueur 1,6 m 
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15/11/2023 231127 PiPe 55 DW 

Serial number / N° série : 

5747AA23 

Instantaneous heat recovery system, 
double wall. Tubular heat exchanger made 
of stainless steel 316L (indoor tube) and 
PVC (outdoor tube) – Length 1.25 m 

Récupérateur instantané de chaleur à double 
paroi. Échangeur tubulaire en acier inoxydable 
316L (tube intérieur) et PVC (tube extérieur) – 
Longueur 1.25 m 

 

Packaging / Conditionnement : The systems were packed in a protective box when received / Les systèmes ont été 

réceptionnés emballés dans un carton. 

Location of the tests / Lieu de réalisation des essais : CSTB Nantes 

Dates of the tests / Dates de réalisation des essais : from / du 24/11/2023 to / au 19/12/2023 

Test operators / Opérateurs d’essais : Marc BODELLE, Sylvain OUDART 

Report author / Rédacteur du rapport : Gaëlle BULTEAU 

 

 

PEGA quotation reference / Numéro de devis PEGA : PO23ZYPHOW-21271 

SAP purchase order reference / Numéro de commande SAP : 70092910 

Project reference / Numéro de dossier : 13511 

 

Prepared at Nantes, 29th April 2024 / Fait à Nantes, le 29 avril 2024. 

Alternate Laboratory manager / Responsable de laboratoire - Suppléant 

Anthony COUZINET 
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1. SAMPLING (sampling is not covered by accreditation) 
ECHANTILLONNAGE (l'échantillonnage n'est pas concerné par l'accréditation) 

The manufacturer has sent to the CSTB several samples which are representative of his product range. 
Le client a fait parvenir au CSTB des échantillons provenant de sa gamme de produits. 

2. SAMPLE PREPARATION / PREPARATION DES ECHANTILLONS 

The samples were stored inside the laboratory upon reception. 
A réception les échantillons ont été stockés à l'intérieur du laboratoire. 

The installation of the systems on the experimental set-up was carried out in compliance with the manufacturer’s 
instructions, and in his presence for the sample 231162. The instruction manual is attached in appendix to this 
report. 
Le montage des systèmes sur le banc d'essai a été réalisé conformément aux instructions du fabricant, et en présence de celui-ci. La notice 
d’installation est jointe en annexe de ce rapport. 

Particular events to be precised / Évènements particuliers à préciser : Nothing to declare / Rien à signaler 

   

  

 

Sample 231126 

Echantillon 231126 

Sample 231126 

Echantillon 231126 

Sample 231126 

Echantillon 231126 
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Sample 231162 

Echantillon 231162 

Sample 231162 

Echantillon 231162 

   

 

 

 

 
Sample 231127 

Echantillon 231127 

Sample 231127 

Echantillon 231127 
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3. TEST RESULTS / RÉSULTATS DES ESSAIS : 

Measured values / Valeurs caractéristiques mesurées 

Sample 
identification 
(manufacturer 

reference) 

Identification de 
l’échantillon 
(réf. Client) 

Configuration "Water heater" 

Configuration "Ballon" 

Configuration "Mixer tap” 

Configuration "Mitigeur" 

Configuration "Combined" 
(water heater + mixer tap) 

Configuration "Mixte" 
(ballon + mitigeur) 

Effnom_water_heater 

Effnom_ballon 

Ctrans_water_heater 

Ctrans_ballon 

Effnom_mixer_tap 

Effnom_mitigeur 

Ctrans_mixer_tap 

Ctrans_mitigeur 

Effnom_combined 

Effnom_mixte 

Ctrans_combined 

Ctrans_mixte 

231126 

(PiPe 65 DW) 
0.50 0.94 0.53 0.92 0.63 0.94 

231162 

(PiPe 60 DW) 
0.44 0.94 0.43 0.92 0.56 0.94 

231127 

(PiPe 55 DW) 
0.41 0.95 0.39 0.93 0.50 0.93 

 

 

 

 

 

 

 

  

End of report / Fin de rapport 
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APPENDIX 
 

INSTRUCTION MANUAL 

OF SYSTEMS PiPe 55|60|65 

 

 

 

ANNEXE 
 

NOTICE D’INSTALLATION 
DES SYSTEMES PiPe 55|60|65 
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